



嗨钓

青岛早报、青岛市钓鱼协会
联合主办

王岗买的车库与其说是放车的,还不如说是个钓具存放处。二三十万元的钓具和装备都放在这里,光钓竿就有四十多根。3月8日上午10时,他一边和记者聊着,一边收拾着钓具,计划着当天晚上出海钓鱼的各种事情。“在我们这个圈里,说起我的名字没有几个人知道,但要说‘二大爷’,那可是人人皆知。”他笑着告诉记者。

爱海钓的“二大爷”

事业家庭和爱好,青岛钓鱼达人王岗都兼顾到位



钓鱼给王岗带来满满的成就感。

钓鱼人向往大海大洋

王岗今年49岁,身体很壮,黑脸庞,用他的话说就是“本来就不白,现在更黑了。”

从十几年前爱上海钓,王岗是圈里“出勤率”比较高的,只要天气好,一般都会出海。他曾经获得过两次昊运船艇杯航铭海钓路亚精英邀请赛亚军。但说起每次出海能钓到多少鱼,他看得很淡,“真正的钓鱼人,不把钓多少放在心上。”

有人喜欢海钓带来的“开盲盒”感觉,因为水面下不知什么鱼儿能咬钩;有人喜欢出海时的放松感觉,可以暂时避开世事纷扰……王岗喜欢海钓的理由是:它是一项离家越来越远的运动。

“人们总是喜欢挑战自我的目标极限。”王岗说,从在海边钓鱼的那一天开始,自己就渴望走得更远。

大海是迷人的,它的浩瀚无际能让身在其中的人们胸怀也变得宽广。王岗这样认为。

“一开始在海边钓,后来到了胶州湾,再到前海,再后来就到了外海。”青岛的海,王岗已经钓遍了。他憧憬着在东海、南海,再到更远的太平洋去钓鱼。

“时间不允许,如果允许,再远的海我也会去。”他说。

王岗的抖音号叫“出口二大爷”,里面都是钓鱼的视频。几条视频做得非常精美,蓝天白云旭日,航行的钓鱼船,垂钓的画面,展现出大海神秘的一面,充满着吸引力。

事业家庭爱好保持平衡

王岗经营着一家物流企业,但这不耽误他钓鱼。他有两个儿子,一个13岁,一个11岁,学习上的事都归他管,但这也不耽误他钓鱼。

小儿子也喜欢钓鱼,每逢放假,王岗就带着他到前海去体验,钓鱼,也看风景。

能在事业、家庭和爱好之间保持一种较好的平衡,王岗告诉记者,这得益于他凡事都有一个事先规划的做事习惯:提前想到会遇到什么事情,怎样去处理。而这个习惯的养



钓到大鱼,王岗骄傲地展示“战果”。

成和钓鱼有关。

“有的人都要走的时候才收拾钓具和装备,这样不用操心,自己‘爽’了,但容易丢三落四。我钓鱼的时候都是把准备工作做充分,时间上有一个规划,钓鱼回来还要总结,看看有哪些地方做得不到位。”王岗说,这种习惯对他的工作和生活都有着积极的影响,他一直在做自己的“时间管理大师”。

在和记者聊天的时候,王岗就开始准备晚上出海需要的物资。记者看到,除了装鱼竿的长袋子,他还带着两个箱子,里面是分门别类放置的钓鱼装备和其他物资。收拾妥当后,他还在箱子里放上几个易拉罐啤酒,“当饮料喝。”他笑着说。

摸透“鱼性”才能有收获

钓鱼十多年,王岗接触到了形形色色的钓友。不管这些钓友的性情和行事风格如何,他都觉得“很可爱”,因为那都是真性情的流露。

有的人舍得买装备,钓鱼却是有一搭没一搭,钓的时候也不用心;有的人钓着不过瘾,感觉船长不会找鱼,就买条船自己玩;渔获好的时候,有的人会高兴得手舞足蹈,有的人则不露声色,动作不疾不徐。渔获不好的时候,有的人就给船老大甩脸子,有的人则风轻云淡,无所谓……

人性各不相同,但因为大家都有同一个爱好,所以很容易聊得来,不用去相互琢磨。但对钓鱼的人来说,“鱼性”什么样子,则是必须摸透的。

“鱼怎么想的,人都想到了。”王岗告诉记者,鱼之所以会上钩,就是自己贪食的弱点被人利用,另外,鱼类保护自己领地的本能也让它们容不得“异类”,一见有“异类”,就容易变得“暴躁”进而攻击,结果被钓走。

王岗告诉记者,容易上钩的都是贪吃的鱼,这些鱼嘴大,吞咽能力强,见到食物就吞,钓鱼人的鱼饵就根据它们喜欢吃的食种类,设计相应的鱼饵。

“最难钓的鱼是嘴小的那种,吃海底浮游生物的。”王岗说,钓了这么多年鱼,还真没听说有谁钓上过鲳鱼,“鲳鱼嘴小,不容易上钩。”



精彩视频 扫码观看



嗨
钓



钓鱼者要保持充沛的体力,出海前休息好,醉酒后或者身体状态不佳时不要勉强出海。如果在海上遇到雷雨闪电等恶劣天气,要暂停钓鱼。钓鱼船要保证良好的适航状态,出海前要检查推进系统和供油供电状况,不带“病”出海。严格按照规定进行作业、航行和停泊,要服从管理。

随时掌握天气变化,按照预报的范围和时间段进行海上活动。钓鱼追求的是快乐心情,是整个过程的感受,不以渔获多少而影响心情。



钓鱼这项运动,不以产出比来衡量成功与否,如果非要用渔获来衡量,那就别来了。

做什么都需要工匠精神,制作钓鱼装备也是,相信国产的会越来越好。

真正喜欢,就不怕远,如果月球上有海,我也会去。

有共同爱好的人,容易相处,处得也久。

海钓好处太多了,单是出海后空气清新,就能让你心情大好。

受不了“食物”诱惑,鱼儿就会上钩。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报

首席记者 魏铌邦

视频剪辑 刘世璇

图片由受访人提供

嗨钓等你来

如果你也喜欢钓鱼,热爱这项运动带来的快乐和收获;如果你是个高超的钓手,期待更多的读者看到你的钓鱼故事;如果你是职业选手,想分享交流钓鱼经验,认识更多伙伴,欢迎拨打热线或扫码入群。



早报热线 82888000